(Name der Schule)                                                                          (Datum)
Radfahrausbildung in der Klasse 4

Liebe Eltern, Großeltern und sonstige Begleitpersonen!

In der Zeit vom XXXXX bis XXXXXX findet, in Zusammenarbeit mit der Verkehrssicherheitsberatung der Polizei, die praktische Radfahrausbildung mit anschließender Leistungskontrolle Radfahren statt. Natürlich reicht der Zeitrahmen nicht aus, um Ihre Kinder zu sicheren Verkehrsteilnehmern zu machen. Ihre Kinder sind auf Ihre Unterstützung angewiesen, um Schritt für Schritt Erfahrungen mit dem Straßenverkehr zu machen. Sie erlernen jetzt ein Grundgerüst, wie Straßenverkehr überhaupt funktioniert. Dieses starre Grundgerüst wird durch Übung und Erfahrung mit der Zeit immer flexibler.

Um Ihnen zu zeigen, was wir im Einzelnen von Ihren Kindern verlangen, laden wir Sie herzlich zu einem Informations- und Übungsnachmittag ein.
Die Verkehrssicherheitsberaterin der Polizei, Frau Maria Lenz, wird Ihnen die Radfahr-Prüfungsstrecke anhand einer Fotomappe aufzeigen. Im Anschluss wird die Strecke gemeinsam mit dem Fahrrad abgefahren und die einzelnen Schwierigkeiten erläutert.

Der Nachmittag wird Ihnen auch hilfreich sein, wenn Sie in Zukunft neue Wege mit Ihrem Kind üben, so z. B. den neuen Schulweg zur weiterführenden Schule.

Über ein zahlreiches Erscheinen würden wir uns freuen.

Mit freundlichen Grüßen

(Schulleitung)

